

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петухова Михаила Вадимовича  
«Обеспечение конкурентоспособности строительных организаций  
на основе внедрения бенчмаркинга», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством:  
экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами (строительство), менеджмент

В условиях рыночной экономики проблема поддержания и развития отечественного строительного комплекса, обеспечения занятости населения стоит особенно остро. Для создания современной строительной отрасли с широким внедрением новых отечественных и зарубежных технологий, ориентированных на выпуск эффективной конкурентоспособной продукции, необходимо более аргументированное и обоснованное оформление теории и методологии повышения конкурентоспособности строительных организаций, в том числе, и методических основ повышения конкурентоспособности строительных организаций. В связи с этим тема диссертации является важной и актуальной.

Исследуя недостатки стандартных подходов к повышению конкурентоспособности строительных организаций, которые базировались в основном на формировании комплексных интегральных показателей внутрифирменной деятельности, без учета детального анализа строительного рынка и отдельных его сегментов, учета репутационного потенциала как основы эффективного функционирования в будущем, автор предлагает состав показателей репутационного потенциала рассматривать как неотъемлемую составляющую показателей конкурентного потенциала строительной организации.

Последовательное всестороннее исследование понятия конкуренции и возможности повышения конкурентоспособности строительных организаций на основе внедрения бенчмаркинга, позволили автору получить результаты, обладающие научной новизной, которая заключается в разработке теоретического и методического инструментария оценки, методов повышения и поддержания конкурентоспособности строительных организаций, на основе реализации бенчмаркинговых мероприятий.

Вместе с тем следует отметить недостаток рассматриваемой работы. В автореферате следовало бы уточнить матрицу ранжирования индивидуальных показателей (таблица 4 автореферата). Тем не менее, указанный недостаток не снижает общей ценности работы.

В целом по автореферату можно сделать вывод, что диссертация Петухова Михаила Вадимовича выполнена на достаточно высоком уровне и представляет научный и практический интерес. Работа отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –

экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – строительство), менеджмент.

Декан факультета электроэнергетики,  
экономики и управления  
Доктор экономических наук,  
профессор

Е.В. Майорова

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение  
высшего профессионального образования  
«Норильский индустриальный институт»  
ул. 50 лет Октября, д.7, г. Норильск,  
663310, Красноярский край  
Телефон (3919) 42-16-32, факс (3919) 42-17-41  
E-mail: [nii@norvuz.ru](mailto:nii@norvuz.ru)

